

Prezentacija Hercipinkija u ORF-u

Boz biz tu ta Oma seinz? – Hercipinki. Ova pjesmica je dala knjigi ime. Uz veliku nazočnost publike se je sada prezentirala na bivšem djelatnom mjestu Pichlera.



Jurica Čenar, Ivan Rotter, Nikola Benčić, Ana Šoretić, Antonel Pranjić, Viktorija Palatin i Gegi Kustrić su prezentirali knjigu »Hercipinki« u ORF-u Gradišće. / foto: Dijana Jurković

ŽELJEZNO – U punom zemaljskom študiju Gradišće pozvalo je Hrvatsko štamparsko društvo četvrtak, 27. februara, uz pomoć općine Pajngrt i ORF-a na prezentaciju knjige Ewalda Pichlera *Hercipinki*.

Kroz program je peljao Jurica Čenar, ki je sam bio odgovoran za prelom knjige. Pred njegovim nastupom je imao sam Ewald Pichler svoj nastup. Suorganizatorica sa strani ORF-a i sama Pajngrčanka Viktorija Palatin je priredila snimke Ewalda Pichlera uz ku je bila puščena njegova vjerojatno najpoznatija pjesmica, ka je i knjigi dala ime: Hercipinki i poznato pitanje: *Boz biz tu ta Oma seinz?* Snimka nastavlja: „*Draga hervatska braća – veli gospodin, ki je dolinji* (gospodini su svenek dolinji)”, a cijela publika se po prvi put glasno nasmije. Vjerojatno i zbog toga, ar većina pune dvorane dohadja uprav iz Poljancev i je velikim dijelom sprohodila Pichlera kroz svoje stvaralačvo.

Njegove pjesmice i kratke proze, nekoliko već nekoliko manje poznati, je nadalje ov večer oživio glumac Gegi Kustrić. Za muzički okvir ov večer se je skrbio Ante Pranjić, ov put sam na gitari. Publiku je predstavio različne vlašće kompozicije i poznate melodije.

Svoje medjutočke završio je s poznatom sevdalinkom *Kad ja podoh na Bembašu*, pjesmom, ku je navodno i Ewald Pichler jako ljubio.

Pajngrčan Ewald Pichler angažirao se je jur u HAK-u u Beču, širjoj publiku je nastao poznat, kad je 1979. počeo djelati u novoosnovanoj Hrvatskoj redakciji ORF-a u koj je ostao do svoje smrti 2002. ljeta, ukupno 23 ljeta. Isto toliko je bilo potribno, da se njegovo sabrano djelo izdava, tako moderator Čenar. Ideja, da je veljek po smrti bila ovde, ali se nikada nije realizirala. Jedan od urednikov knjige, slavist Nikola Benčić, je u svojem kratkom govoru navodio i moguće uzroke. Objavljenje Pichlerovoga djela da je naime nekoliko ljudi kanilo prepričiti. Zač? „*Kad je jako teško razumiti, što nam je kanio reći*“, tako Benčić. Njegovi teksti da peljaju na razmišljanje o smislu manjin i o pitanju gradišćanskohrvatskoga jezika – jedan ovakov ključ do odgovorov bi mogla biti ova knjiga, tako Benčić. Drugi urednik, Ivan Rotter predstavio je u svojem govoru djelovanje Hrvatskoga štamparskoga društva i je razložio, zač ima smisla izdavati knjige o ovom „šarolikom kucku, ki je nastao hrvatskim bernardincem“.

Knjiga Hercipinki sadržava s jedne strani tekste Ewalda Pichlera, one jur poznate, ali i one iz privatnoga arhiva Jožefa Hartmanna i Viktorije Palatin, a s druge strani i tekste o Pichleru. Dva ovakovi sprohodniki su govorili i pri prezentaciji. Tako i Pichlerov sprohodnik i peljač kulturnoga odjela u ORF-u Günter Unger. On je povidao o tekstu, koga je napisao po Pichlerovoj smrti i je istaknuo njegov glumački talent, koga je razvio med drugim u bečki kazališci u pivnica.

Gradišćanski Hrvati su Pichlerov glumački talent stopr kasnije upoznali i to na cogrištofskoj pozornici, kade se je jednoga ljeta ponudio svojoj kolegici Ani Šoretić, da bi kratkoročno mogao zastupati ulogu. Šoretić je povidala ganutljivo, kako je iz početne nesimpatije nastalo dugo prijateljstvo okrunjeno vrhovnimi nastupi u različni uloga, velikim temperamentom i žutimi ružami za svaki krugli rodjendan.

Prezentacija u zemaljskom študiju ORF-a pokazala je u brojni prinosi različne naravi mnogovrsne aspekte ličnosti, ka će po svojem pisanju još dugo ostati prepoznatljiva u gh zajednici. Knjiga stoji € 25,- i se more nabaviti kod HŠtD-a.

TEREZA GRANDIĆ

Novi zastupnik u europskom Odboru regijov

TRAJŠTOF – Trajštofac Robert Hergović je imenovan novim gradišćanskim zastupnikom u europskom Odboru regijov (Europäischer Ausschuss der Regionen). S tim će novi vladin koordinator naslijediti zemaljskoga savjetnika Heinricha Dornera u ovoj funkciji – to je odlučila zemaljska vlada u svojoj sjednici prošli tajedan.

Odbor regijov je „glasilo“ regijov u Bruxellesu, jer imaju zastupnice i zastupnici u ovoj instituciji službeni glas u Europskoj uniji i moru tako zastupati interese svoje domaće savezne zemlje, regije i općine.

„*Ja kanim da se čuju želje i prošnje Gradišća na europskoj razini i doprinesiti jačanju regijov*“, je izjavio Robert Hergović.

Odbor regijov ima ukupno 329 članov kot i 329 zastupnic i zastupnikov iz svih držav Europske unije. DJ

Prometna statistika 2024. ljeta

ŽELJEZNO – Zemaljski savjetnik Heinrich Dorner je skupa sa zemaljskim direktorom policije Martinom Huberom i obristom Andreasom Stipšićem prošli tajedan predstavio novu prometnu statistiku 2024. ljeta.

Ukupno je policija kontrolirala brzine od 6,6 milioni vozil. Pri tom je došlo do 93.756 prijavov zbog previsoke brzine, to odgovara oko 1,43%. Zvana toga su načinili 901 prijavu zbog previsokoga konzuma alkohola (2023.: 855) a 158 prijavov zbog drogov (2023.: 150). Nadalje su zaustavili 10 alkoholiziranih vozačev e-scooterov kot i 17 alkoholiziranih biciklistov. Širom Gradišća je bilo 858 prometnih nesrić (2023.: 823) s 16 usmrćenih (2023.: 21). Zbog divlje vožnje (Raserei) su konfiscirali ukupno 15 vozil. DJ